В начале июня в р.п. Мокроус Федоровского района было жарко не только из-за погоды. Здесь на учебно-тренировочном полигоне состоялось награждение победителей соревнований по профессиональному мастерству среди филиалов АО «Облкоммунэнерго»... В течение двух недель команды состязались за звание лучших. В серьезной конкурентной борьбе они доказывали, что им под силу в кратчайшие сроки справиться с любыми задачами, в том числе вернуть свет в наши дома.

Десять этапов

«Облкоммунэнерго» - это современная электросетевая компания, которая передает электричество в 23 населенных пункта Саратовской области. Чтобы у людей в домах всегда были свет и комфортные условия, каждый сотрудник предприятия должен быть специалистом своего дела и большим профессионалом.

Для этого работники постоянно повышают уровень: с 2012 года проводятся ежегодные соревнования. В этот раз в состязании приняли участие более 100 человек из 16 филиалов и семи отделений предприятия. Каждая команда состояла из главного инженера, начальника службы по транспорту электроэнергии, а также четырех участников бригады. Конкурс профмастерства включал прохождение десяти этапов, половина из которых практические. Так, бригады, состоящие из мастеров и электромонтеров, быстро и грамотно устраняли обрыв на сетях, меняли штыревой изолятор, спасали пострадавшего от действия электрического тока с оказанием первой помощи, тушили загоревшийся трансформатор, а также устанавливали приборы учета с GSM-модемом. Нужно было не только уложиться в нормативы, но и выполнить работы точнее и быстрее других. Помимо идеальной подготовки бригад, учитывались техническое состояние автомобиля, наличие средств защиты и соответствие необходимой документации.

Учебно-тренировочный полигон в р.п. Мокроус позволяет проводить подобные состязания на самом высоком уровне.

- Здесь условия приближены к идеальным, - отметил начальник службы охраны труда и промышленной безопасности ГО и ЧС Иван Бакаушин.

- В реальной жизни нашим специалистам приходится работать в более сложных условиях, в любую погоду, днем и ночью. ними из причин аварийных отключений являются повреждения на воздушных линиях. Далеко не всегда удается быстро найти место повреждения, для этого приходится осмотреть каждую опору. На один километр приходится порядка 36 опор. Иногда необходимо обследовать пятьшесть километров линии. Вот и считайте... Представляете, какая ответственность лежит на сотрудниках?

По всем правилам

На полигоне возле опор линий электропередач кипит работа. Все готовится для того,



Воины света

Соревнования по профмастерству определили лучших работников городских электрических сетей





Для работников АО «Облкоммунэнерго» соревнования по профессиональному мастерству давно стали традиционным и любимым мероприятием.

чтобы электромонтер смог безопасно и быстро подняться на ЛЭП и устранить обрыв. Высота, кстати, немаленькая: 8,5-9 метров. Все специалисты имеют профильное образование, подготовку, опыт работы на высоте, а также проходят регулярную проверку знаний.

Электромонтер Дамир Резепов из Петровских городских электрических сетей признается, что любит свою профессию:

- Как вернулся из армии, так сразу пришел работать в компанию и ни разу не пожалел об этом! - говорит Дамир. - Мне нравится, что я делаю важное, нужное дело. В 2019 году тоже участвовал в соревнованиях. Они дают большой опыт, уверенность в повседневной работе, новые знания. Здесь мы обмениваемся опытом и работаем слаженнее.

- В нашей работе очень важно соблюдать все правила техники безопасности, - вторят его

коллеги. - Все необходимое снаряжение для этого у нас есть.

Возраст участников состязания оказался различным: самому опытному - 59 лет, самому молодому - двадцать. Формируя команду на соревнования, руководители филиалов и отделений исходят из разных сообра жений: кто-то отправляет лучших работников, чтобы у команды было больше шансов победить, а кто-то - молодежь, которая будет общаться со старшими коллегами, набираться знаний и расти в профессиональном плане. Состязания доказали, что абсолютно все участники выступили достойно. Однако без здоровой конкурентной борьбы на конкурсе никак. За лучшие результаты полагаются ценные призы и награды.

На мероприятие были приглашены студенты Петровского филиала СГТУ, которые обучаются по специальности «Электроснабжение». - Одно дело - изучать теорию, другое - увидеть своими глазами, как работают специалисты, отметил студент второго курса Сергей Прохоров. - Здесь нам удается перенимать практический опыт.

Награды нашли героев

В церемонии награждения приняли участие генеральный директор АО «Облкоммунэнерго» Вадим Ойкин, а также заместитель министра промышленности и энергетики области Андрей Куланин. Но сперва они познакомились с выставкой современного отечественного энергооборудования.

- Интересная линейка представлена, - отметил замминистра. - Оно все отечественное? - Конечно, - ответил Вадим Ойкин. - Каждый год обновля-

- Конечно, - ответил Вадим Ойкин. - Каждый год обновляем оборудование, так что оснащенность предприятия улучша-

СПРАВКА

«Облкоммунэнерго» обеспечивает электроснабжение свыше 6 тысяч многоквартирных домов, более 150 тысяч абонентов, 10 тысяч юридических лиц. Предприятием эксплуатируется 11 тысяч км линий электропередач, свыше 2200 подстанций различного напряжения, 91 распределительный пункт, более 3700 силовых трансформаторов.

В компанию входят 11 предприятий городских электрических сетей, пять межрайонных с семью отделениями, а также производственное предприятие «Энергоремонт».

ется. Стараемся идти в ногу со временем.

Наконец наступил долгожданный момент награждения.

- Мы оцениваем лучших из лучших! - обратился к участникам Андрей Куланин. - Подобные соревнования дают хороший задел на будущее. Вы уже подтвердили, что ваше руководство не зря заявило вас на состязание. Сохраняйте за собой звание лучших и как можно чаще участвуйте в подобных соревнованиях!

- Рад вас приветствовать на десятом конкурсе профмастерства! - заявил Вадим Ойкин. - Соревнования позволяют повысить слаженность действий, работать с ювелирной точностью. Все это повышает эффективность и надежность нашего предприятия.

Под аплодисменты победителям вручали кубки, почетные грамоты, денежные премии и ценные подарки - телевизоры, генератор, пылесосы...

По результатам конкурсных испытаний лучшим филиалом компании признан «Петровские ГЭС». На втором месте оказались «Хвалынские ГЭС», третье заняли «Аткарские ГЭС». Звания «Лучшая бригада» удостоена команда из Хвалынска. Второй результат показал Петровск, третье - Аткарск. «Лучшим мастером распределительных сетей» стал Александр Маковецкий из «Балаковских ГЭС». В номинации «Лучший электромонтер по эксплуатации распределительных сетей» победу одержал Антон Стрелюхин из «Аткарских ГЭС». Лидером в номинации «Лучший электромонтер по эксплуатации электрических счетчиков» признан Сергей Трубников из «Хвалынских ГЭС». «Лучший начальник службы по транспорту электроэнергии» - Владимир Львов («Петровские ГЭС»). Право на лидерство в номинации «Лучший главный инженер» доказал Александр Нарежин из «Энгельсских МЭС».

- Безусловно, все участники команд - профессионалы и мастера своего дела, - отметил главный инженер филиала «Петровские ГЭС» Андрей Любайкин. - Думаю, стремление к победе тоже сыграло свою роль. Хотелось не просто продемонстрировать умения, но и доказать, что делаешь это лучше других.

Оксана ПЕТРОВА. Фото АО «Облкоммунэнерго».